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Negyvenezer póttartalékos.
Budapest, dec. 25.

Arzzri" Sándor honvédelmi miniszter a kép­
viselőház mai ütésén is fölemlítette, hogy ha 
az újonc java slat okát ma vagy holnap nem 
szavazza meg a képviselöház. a január hó 
4-ére tervbe vett ujoncozás illuzoriussá válik 
s a póttartalékosokkal kell majd helyettesíteni 
az elmaradt újoncokat. A honvédelmi minisz­
ter szavai visszhangja volt annak a negyvenezer 
póttartalékosnak, akik a rendkívüli szolgálatra 
a mai érthetetlen s eléggé nem kárhoztatható 
obstrukció miatt behívatnak. Határozottan meg­
döbbentő n honvédelmi miniszternek az a kije­
lentése is, hogyha most nem sikerül ujoncozni, 
e behívandó póttartalékosok és tartalékosok 
a rendes időn túl is hentartatnak s majd 
i-sak május végén, esetleg június elején 
fognak csak haznbocsájtalni. Ez valóságos 
csapá' lesz arra a negyvenezer emberre és 
családjára is, de rendkívül nagy károkat okoz 
az a mezőgazdaságnak is, mert a póttartaléko­
sok nagy része a mezőgazdaság munkásnépéből 
fog kikerülni. Ily botorságot még a magyar par­
lamentben nem tanúsítottak, mint a mostani 
obstruáló urak, akik érthetetlen s megmn- 
gvarázhatlan céljuk minit családokat kergetnek 
nyomorba, az ország védképesséeét teszik prob­
lematikussá. Ö=zinte, igaz szó hangzott el ma a 
honvédelmi miniszter ajkáról, ideje, hogy akiket 
illet, végre-valahára mégis szívleljék már.

egy apró-cseprő babát ringat a karján, szakasztott 
mását a deli Hohenzollevn hercegnek. A regényt és 
a valóságot két verzió szövi együvé s a keltő 
közül melyik az igaz, azt csak Berlinben a királyi 
palotában tudják.

Háború Oroszország és Japán közt.
Budapest, december 25.

Élénk emlékezetünkben von még az a há­
ború, melyet az egyesült európai nagyhatalmas­
ságok h'iria ellen indítottak s hosszas küzdelem 
után győztesen meg is vívtak. Sok szegény ma­
gvar tengerész gyötrelmes ideje volt az. Most 
ismét ily háború készül a keleten s ez alka­
lommal Oroszorszúq és Japán állnak egymás­
sal szemben. A hadüzenet még nincs meg, de 
minden jel arra mutat, hogy a háború küszö­
bön áll: ipv például a Reuter-ügynökség je­
lenti New-Yorkból: Oroszország a Condachy 
Packing Companvnál South-Omahaban megren­
delt eqn millió fant füslölthiist, mely 1904. 
január 26-án San-Frenciskóha szállítandó, ahol 
két orosz haió veszi át. A háborúban nekünk 
nem lesz részünk, hirt róla csak az újságok ré­
vén kapunk, de annyi bizonyos, hogy kemény 
harc lesz. Oroszország féltékeny keleti hódítá­
saim. Japán pedig minden tekintetben európai 
kultúrájú állam, melynek fegyverei, hadserege 
teljesen európai mintára szervezett. Az orosz 
félhivatalos tudósítások természetesen minden 
hábonihirt hűségesen demcnlálnak.

termelők ellen. Az ő hadserege kitűnő és az 
okkupác-ióba belegyakorolt egyénekből áll. A 
folyóvidéki magyar paraszt spirituszos galacsi- 
nokkal, úgynevezett gobulákkal bolonditja meg 
a halat, hogy ezt kifoghassa, Sándor Schlesinger 
Pál hadserege pálinkával a parasztot, hogy el­
foglalhassa annak ősi jussát, házacskáját, föl­
déé skéj ét, tehenét, borját, amint erre széles 
Magyarországon sok és számos példa vagyon.

Schlesinger Sándor Pál ur az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesület cégére alatt tehát 
százhúszezer baj társával együtt megindítja a 
harcot a fajmagyarság, vagy amint mondja, az 
agráriusok törekvései ellen. Mert mit is akarnak 
ezek az agráriusok? Föltámasztani a régi ma­
gyar középosztályt, melyet a zsidóság tett tönkre. 
Hazát biztosítani annak a magyarságnak itthon, 
melyet a falusi áru-zsidók tesznek hazátlanná. 
Megvédeni ezt a magyar népet az uzsorától, 
melyet legfőképpen zsidók űznek. Megoltalmazni 
a termelő magyart a börzei kifosztásoktól. Piacot, 
keresni a kizsákmányoló közvetítők mellőzésé­
vel a magyar terményeknek. Súlyos bűnök ezek, 
melyek megszüntetésére a lipótvárosi viador, 
Schlesinger Sándor Pál ur vállalkozott.

Hanem mondunk valamit Schlesinger Sándor 
Pál urnák. Deák Ferenc tudvalevőleg nem azért 
emancipálta a zsidókat, hogy azok aotiszemitás- 
kodjanak ebben a felekezetileg birkatürelmes 
országban. Ennek dacára ön antiszemitáskodik 
Felgyújtja annak az antiszemitizmusnak tüzét. 
mely Krisztus felfeszitése óta ott él, ba lappangva 
is, de minden keresztény ember lelkében kisebb 
vagy nagyobb mértékben. Ön tehát Schlesinger 
Sándor Pál ur egyszerűen gyújtogató. És nem 
riad vissza attól, hogy az ön gyújtogatásának 
világánál meglátja az a magyar nép azt is, hogy 
önök hírlapjaikban szövetkeztek a királyt, hazát 
ismerni nem akaró szociálizmussal, hogy ezt a 
hazát a maguk részére kaparitsák meg. És nem 
fél ön attól, hogy ami ma csak a bírósági ak­
tákba tan eltemetve, az ön gyújtogatásának 
világánál meglátja ez az ország, hogy ami va­
gyoni visszaélés, csalás, sikkasztás, orgazdaság 
elkövettetett ebben az országban, annak kilenc­
ven százalékát zsidók követik el. És nem fél ön 
attól Sándor Schlesinger Pál, aki a faji különb­
ség ama sorompóit állítja fel, amit Deák Ferenc 
lerombolt, hogy eszébe jut ennek az országnak, 
hogy nagyon korán volt önöket emancipálni, 
mert ezt önök arra használták fel, hogy bank- 
irodáikból valóságos rablóhadjáratot indítsanak 
a fajmagyarság tönkretételére és mondhatjuk 
nem sikertelenül. Lipótvárosi uj Messiás, akinek 
nemes céljaiban nem kétkedünk, jó lesz mind­
ezeket is figyelembe venni. Mert ha lángot vet 
annak az antiszemitizmusnak tüze, melyet ön 
élesztget, akkor vigyázzon, mert ez olyan láng 
talál lenni, mely elégeti önt Messiás társaival, az 
Izrael Jakabokkal egyetemben.

A nemet trónörökös szerelmi 
regénye.

Budapest, dec. 28.
Élénken fbclnlkoztat-a most a berlini közönséget 

egy szenzációs szerelmi regény : Fiirjt/es Vilmos 
német trénörökös szerelmi regényének története. A 
regény hősnője Farrar Gerald ne, a berlini udvari 
operának csodaszép tagja, aki Amerikából jött Ber­
linbe, ahol csakhamar feltűnt fenomenális szépsé­
gével.

Frigyes Vilmos frónörökös is érdeklődött a szép 
leánv iránt s az udvati emberek az udvari cselszö­
vésnek mindenféle fegyvereivel táplálták a trónörö­
kös érdeklődését, mert arra számitoltak, hogy Far- 
tar Geraldine fávol fogja tartani a trónörököst a 
zajosabb mulatságoktól. Az énekesnő azonban sehogy 
sem akarta meghallgatni a daliás herceg t

Hónapokon keresztül ostromolta a leányt, aki udval­
lóját bátorította ugyan, de azért ügyesen távol tudta tar­
tani magától. Most már udvari emberek akartak vége* 
vetni a trónörökös regényének, ámde Frigyes Vilnns ki­
jelentette, hogy ő Farral Gcrraldinet szereti s történ­
jék bármi, nőül is fogja venni őt. Ha kell, lemond 
rangjáról, lemond a világ leghatalmasabb trónjáról, 
de a leányt nem hagyja cl. Mikor Vilmos császár 
tűiéhez jutott a trónörökösnek ez a kijelentése, ha­
marosan készen volt tervével: a trónörökös hosz- 
ezahb külföldi útra indul ... ezt itták az udvarhoz 
közel álló lapok. Több német lap szerint azonban 
a regény befejezése sokkal prózaibb. A leány meg­
hallgatta a trónörököst s a regény vége már Ameri­
kában játszódott le Farrar Geraldine hazájában, 
ahová Berlinből küldték az énekesnőt s aki most

A lipótvárosi Messiás.
Budapest, december 28.

A zsidók tudvalevőleg nem hiszik, hogy ama 
názáreti Jézus lett légyen a Messiás, akinek el­
jövetelét Mózes '•< a többi próféták megjöven­
dölték. Ök még most is várják a Messiás eljöve­
telét. És c várakozásuk közben bizonyos hallu- 
cinnciók veszik őket. körül. A felsőmagyarországi 
zsidók között, nél.r megjelenik egy-egv galíciai 
csodarabbá nosza mindjárt elterjed a hír a rut- 
hén-párlfopó pálinkamerők közt, hogy eljött a 
Messiás Galíciából. Mert hol is születhetne a 
fels• > ma gyarországi zsidónak a Messiás, ha nem 
C'flliciábttn. A budapesti i/vat-liláknak. akik Mó­
zes frigyszekrénye helyett már ősidőktől fogva 
tiz nranvborjnt imádják, o tekintetben más az 
Ízlésük. Nekik a Lipótvárosban születnek meg a 
Messiásaik. Egyszer volt Mezei Móric — egyszer 
volt kivételesen az aradi terrénum szülöttje 
\ észt József akit azonban tönkregyurt az 
újabb lipótvárosi Messiás: Schlesinger Sándor 
Pál, aki a pénzváltókat nemhogy kiveri a börze 
csarnokából, söl magit is közébük telepedik, hol 
áremelkedésre, hol árhanyatlásra spekulálva.

Ez a legújabb zsidó Messiás, Schlesinger Sán­
dor Pál. nemesei. V- ,-zi Józsefnek csapta agyon 
népszerűséget a Lipótvárosban s nemcsak Inger 
Szolimán Salamon orszáelióditási dicsőségét kis- 
miskázta lo, hunom százhúszezer főnyi hadsere­
get toborozva, harcot indított az általuk gójnak 
minősített magyar földbirtokosok, földmivelők.
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Budapest, december 28.
A kópviselőház legközelebb holnap, délelőtt 

10 órakor tart ülést, melyen folytatják a katonai 
vitát árok a képviselők, akik a javaslattal szem­
ben elleninditványokat adtak be. Holnap llgron 
Gábor beszél

Gróf Apuonvi njóvi üdvözlése. A nemzeti 
disszidensek niév napján délelőtt tizenegvcdfél 
órakor eirvbe fognak gyűlni Huneária-szállóheli 
kluhhelvisé vükben. hogy üdvözöl lék vezérüket, 
gróf Apponrji Albertet. Az üdvözlő szónok való­
színűleg Szentivdngi Árpád lesz.

A pénzügyminiszter Bécsben. Az osztrák
császárvárosból táviratozzék, hogy Lukács pénz­
ügyminiszter tegnap Budapestről odaérkezett.

Gazdatisztek küldöttsége a föld mivé1 éai minisz­
ter e’őtt. Az oklevéllel nem bíró gazdatiszteknek egy 
busz tarra küldöttsége tisztelgett ma délelőtt a kép- 
viselőházban Tnllián Béla főldmivelésflgyi minisz­
ternél. A küldöttséget Szhiha István országgyűlési 
képviselő, mint az oklevéllel nem bíró gazdatisztek 
körének elnöke vezette a miniszter elé és arra kérte 
a földmivelésügvi minisztert, hogy az 1900. évi 
XXVII. t.-cikk «a birtokos és gazdatiszt közötti 
jogviszony szobáitiozáaáráh szóló törvény 24. és 
2<>. szakaszaiban foglalt, s nem okleveles gazdatisz­
tekre vonatkozó igazolási kötelezeVségnt a törvény 
életbelépte előtt már alkalmazásban volt mintegy 5000 
oklevéllel nem bíró gazdatisztekre ne terjeszsze ki.

A földmivelésflgyi miniszter szívesen helyezte ki­
látásba, hogy ezen kérdéssel bővebben foglalkozni 
fog és megígérte, hogy a kérelmet a törvény keretén 
belül pártatlanul fogja elintézni.

Három mandá um. Sándor János belügyi állam­
titkár tegnap u'azott a n ag y sző Hősi kerületbe, 
amelynek tudvalévőén a szabadelvüpárti képviselő­
jelöltje. Az államtitkárt több képviselő is lekiséri a 
kerületbe. Kíséretében lesznek: Semsey Boldizsár, 
Rabár Endre, Lónyny Géza és Abonyi Emil. 
— Dunaszerdnhelyröl táviratozzék: Az itteni 
szabadelvű párt Bnrfal Aurélnak főispánná tör­
tént kinevezése következtében megüresedett kép­
viselői mandátumra Katona Mór egyetemi tanárt je- 
jölte. Katona Móv vasárnap délután mondta el pro-

grammbeszédét, melyet a választógyiilés lelkesedés­
sel fogadott. Katona legközelebb beutazza a kerületet. 
Ellenjelöltje Tömöri Jenő író lesz, aki Kossuth- 
párti programmal lép fel. — NayipKároly képviselő- 
jelöltjéül Károlyi György gróffal szemben Wesselényi 
Miklós bárót, a volt szilágysági főispán flát akarja a 
függetlenségi párt megnyerni.

Krónika.

főispán távozása befelezett dolog 
Nagy László szatmári alispán lesz.

szatmári 
Utódja állítólag

Tímár Béni.
Elbeszélés.

Irta: Jakab Ödön.

I

Karácsonyszombat volt, hideg téli idő, mikor 
mindenfelé jó kelete van a tiizelöfának.

Tímár Béni is alighogy a városba érkezett, 
nemsokára eladta szekeréről a fát. És pedig jó 
áron adta el.

A vásár után vidám megelégedéssel járkálta 
sorra a piaci boltokat, hogy beszerezzen holmit 
a. szent ünnepekre. Először is megvett mindent, 
amit otthon rábízott az asszony. Azután meg a 
saját szive szerint kezdett vásárolni. A feleségé­
ről sem feledkezett el, de főképpen mégis a 
gyermekekre gondolt. A *purdék»-ra, amint ö 
szokta nevezni. Előre gyönyörködött abban a 
zsivajgó, nagy örvendezésben, amivel azok a 
csintalan porontyok felverik a házat, ha majd 
este elejökbe rakja a sok, szép angyalfiát. Vett 
nekik minden haszontalanságot, ami csak olcsó 
volt és cifra. Utoljára pedig akkora tordai pogá­
csát vásárolt, hogy szinte átallta vele ilyen szű­
kös, pénztelen időben hazaállitani. Mit szól hozzá 
majd a felesége ?

Miután pedig mindeneket szépen elvégezett, 
befogta lovait s ngy délután három óra Iáiban 
elhagyta a várost. Sebesen haladott a simára 
taposott, havas országúton s pipájából jóízűen 
íiistölgetvc gondolkozott sok mindenféléről. Gon­
dolataiban semmi sem zavarta. Az országúton 
kevés ember forgott s a mezőség is köröskörül 
csendes, néptelen volt. Csak itt-ott zsinatolt egv-

egy varjucsapat lent a patakmenti fűzfák néme­
lyikén. Panaszkodtak szegények n sivár időjárás 
és a szűk életmód miatt. Mivelhogy a mező meg 
volt ugyan tori ive szép fehér abroszszal, hanem 
tálalni rá nem tálaltak semmit.

Tímár Béni azonban ilyesmikkel éppen nem 
törődött. Rá-rásuhintott korbácsával olykor a 
fakókra s nyugodalmasan fonta, szőtte tovább a 
gondolatait. Megelégedéssel gondolt a közelgő 
estére, mikor otthon majd a famíliájával kedve 
szerint kimulatja magát. Mert hát Tímár Béni 
nem volt olyan ember, aki az asszonyfélét meg 
nem ölelgette, ha az alkalom ugv hozta; de 
azért az övéit mégis csak szerette. Úgy tar­
tolta, hogy a férfinak nem nagy vétek hébe- 
korba mást is megölelni, csakhogy aztán ne 
okozzon azzal keserűséget otthon a maga asz- 
szonyának. Ez mar neki meggyőződése volt.

Hanem ez alkalommal erősen feltette magá­
ban, hogy a gyalakuti özvegy szép fogadósáé­
hoz most mégse log benézni. Minek rontsa 
meg ezt a szenlséges napot holmi léha csél- 
csapsággal ? Ma egészen tiszta lelkiismercttel 
akar az övéi közt lenni. Ezt az e=tét élvezni 
akarja hábontatlanul, mint akárki más em­
ber. Hadd nézzen a feleségének bátran 
a szemébe s azzal a megnyugtató, édes öntu­
dattal, hogy az övéi kedvéért áldozatot hozott: 
uralkodott magán. Szóval: ezt az estét a csa­
ládiénak szánta.

Persze, perszé! Ha az ember olyan köny- 
nyen tudna uralkodni az indulatain! Kivált 
mikor az alkalom is cinkostársul szegődik el­
lene /

Mire a balavásári hegytetőt elérlc, akkorra 
már java alkonyul lett. Az égi lámpásokat rendre

Budapest, december 29.
Az év végére hajló napokban a politikai vál­

ság dolgában alig merült fel valami tij esemény. 
Ma megkezdte újból a képviselőház tanácskozá­
sait s a függetlenségi Ugron-csoport folytatja 
tovább, amíg bírja, az obstrukciót. Karácsonyi 
pihenőjéből gróf Tisza István miniszterelnök is 
visszaérkezett s ma már részt vett a képviselő­
höz ülésén. A válságra vonatkozó értesülésein­
ket és a képviselőház ünnep utáni hangulatát az 
alábbiakban összegezzük:

Csatlakozások a nemzeti disszidensekhez.
Mint a Pál. Élt. jelenti: gróf Forqách István és 

László nagybirtokos főrendek a gróf Appon;/i Albert 
vezérsóge alatti nemzeti disszidensek csoportjához 
csatlakoztak.

Az állami tisztviselők mozgalma.
Sehogy sincsenek megelégedve az állami tiszlvise* 

lök azzal a csonka tizetésrendczéssel, melyben 7 isza 
István miniszterelnök részesítette őket. Ma délután 
tartott az állami tisztviselők orsz. egyesületének vá­
lasztmánya ülést Vörös László nyug. államtitkár 
elnöklete alatt. Az ülés egyetlen tárgya a íizetésjavitás 
ügye volt, amelynek mostani előlepjavaslala nagy 
forrongást idézett elő, különösen a kisebb javadal- 
mazásu tisztviselők közölt. Különösen kifogásolták, 
hogy a pótlék-előleg nem fedi a Czetésrendezési 
javaslatban a IX.. X. és XI. fizetősi fokozatban levő 
tisztviselőknek tett Ígéretet, továbbá nem vették 
számba a korpótlékokat, valamint nincs ígéret arra 
nézve sem. hogy az előleg a jövő évben januártól 
kezdve havonta utalványoztatni fog.

Főispánváltozás.
Mint értesülünk, gróf Huynnnay Béla

A vidék hangulata.
A folytonos főispánváltozások — a Tisza-éra jele 

— tartják izgalomban a vidék hangulatát. Az eltá­
vozó főispánokat ünnepük némelvütt, másutt pedig 
igyekeznek forró bizalmi nyilatkozatokkal közelebb 
férkőzni a kormányhoz.

Bereyszászról Írják: Rerearntgye hivatalos tes­
tületéi az ünnepek előtti napok egyikón vettek bú­
csút a nyugalomba vonuló és a vármegye székhelvé- 
ról már elköltözött Ungarn Viktor dr. főispántól." A 
bucsuzásl megelőzőleg Beregszász város intelligens 
társadalmának női közönsége vett búcsút a főispán 
közszeretetben álló nejétől, mint n Fehér Kereszt- 
egviet beregszászi fiókjának elnökétől.

Fnqaras nármettye törvényhatóságának mai rend­
kívüli közgyűlése Bnnsznrrn Guido főispán elnök­
lete alatt nagv többséggel Tisza István gróf minisz­
terelnök és kabinetjéhez intézett és igen meleg han­
gon tartott üdvözlő feliratot fogadott el. A közsvülés 
e feliratban őszinte bizalommal üdvözli a miniszter­
elnököt és biztosit'«, hogv kormányzati munkálkodá­
sának támogatására a törvényhatóság örömmel ajánlja 
fel közreműködését.

Aradról jelentik: Az Arad városi szabadelvüpárt 
végrehajtóbizottsága elhatározta, hogv Tisza István 
gróf miniszterelnököt, a kabinet tagjait és Podtna- 
niczkv Frigyes bárót az évforduló alkalmából távira­
tilag üdvözli.

Szegedi tudósítónk táviratozza: Szeged város ta­
nácsa elhatározta, hogy az. eddig megtagadott évne- 
gvedes állami adóját december 31-ig az állampénz­
tárba befizeti.

Nyiregyházárát írják : A nyíregyházai független­
ségi párt tegnap tartott ülésében az obstrukció ellen 
állást foglalva, Benes László képviselő eljárását he­
lyeselte és neki bizalmat szavazott.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, december 28.

Az obstitikcióról azt lehetne hinni, hogy 
már vége van. mert a küzdők közül senki sincs 
jelen és a baloldali folyosón csupán a sajtó kép­
viselői búslakodnak elrontott karácsonyi szüne­
tük miatt.

Mikor Farkas János főterembizfos ezt beje­
lenti a miniszterelnöknek, egyúttal azt is propo­
nálja, hogy jó volna most az ülést hamar meg­
nyitni, mert a katonai javaslatokat, indemnitást 
és minden mást. még a föterembiztosi javadal­
mazás emelését is. meg lehetne szavazni és 
végül az ülést tizenegyre már be is vekeszteni.

élesgyújtogatni kezdek az angyalok s metsző, 
szelek tujdogáltak a havasok felől.

Tímár Béni megállóit egy kissé, hogv a lovak 
szuszszanjanak. Kiverte pipáját, megtöltötte is­
mét s aztán rágyújtott és neki indult a Küküllő 
völgyének.

Folyvást haza gondolt s erőszakkal azon mes­
terkedett, hogy a gyalakuti fogadősné többet 
eszébe se jusson. De minél jobban mesterke­
dett, annál sűrűbben eszébe jutott az! Kivált 
mióta Gyalakula fele kan varul t az útja: nem 
volt képes azt az asszonyt a fejéből kiverni. 
Mindjárt-mindjárt oda tolakodott az övéi elébe 
s kívánatos termetével ellödto azokat. S aztán 
in ilyen szépen, milyen hízelgőén mosolygott az 
istenadta! Még a halálos betegnek is felforralta 
volna ereiben a vért.

Anvnt Gyalakula felé közeledett, mind erő­
szakosabban kezdett szivében a vágya fészke­
lődéi. Valósággal izgatott lett s egyszer csak 
azon vette észio, hogy alkudozik magában a 
körülményekkel. Mert hát mit mondana majd 
a logadósné, ha most anélkül hajtana el a 
háza elölt, hogy be se tekintsen? Hiszen a 
hajnalban még ugvan a lelkére kötötte, hogy 
el no kerülje visszafelé jövet. Mert várni fogja, 
akármikor jő is.

A közeledés egvre gyengébbé Idle akaratát. 
Okoskodott és előre mentegette magát. Hiszen 
azzal nem cselekszik még semmi nevezetes 
rosszal, ha pár pillanatra megáll a fogadó előtt. 
Beköszönt az asszonyhoz, amint eddig szokott; 
felhajt hamarjában egy pohánka italt és azzal 
tovább megy. Ezúttal nem onyeleg, nem szerel­
meskedik semmit az asszonynyal; mindössze 
csak néhány barátságos szól vált. Ennyivel

•..Bftia» '-ft' '
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Farkas János azonban tévedt, mert egyszerre 

csak megjelenik a láthatáron a nemzet «élő lel­
kiismerete». a «még csontjaiban is obstruálni 
kész» Szederkényi Nándor. nyomában pedig a 
hét tagból álló harcoló-sereg.

A határozatképes szám azonban még mindig 
nincs együtt és e fölötti bánatában sopánkodik 
is Nocf/re László Végre úgy tizenegy óra felé 
megjelenik Jakabffy Imre alelnök, hogy az ülést 
megnyissa.

Nehány mandátum is megürült — mondja 
Jakabffy — mert az uj főispánok már mind be­
jelentették lemondásukat, sőt a függetlensé­
gieknek is veszteségük van Fát] István kerüle­
tével, aki szintén bejelentette már lemondását

— Megint választások — aggódik az öreg 
Podmaniczkv, — mindig csak választások, pedig 
ugvis pünkösdi királyság lesz csupán ....

Talán igaza van, mert mégis csak a szabad­
elvű párt elnöke tudja legjobban a bekövetkező 
eseményeket.

Választási Választás! — mondják egyesek 
bánafo«an, mások meg örömmel, mert az igaz­
ság kedvéért be kell vallani, bogv a Szeder­
kényi-párt nem fél a választásoktól. Do annál 
nagvnbh a rémület amiatt, hogy a jobboldalon 
mindjobban terjed a házszab-'lymódositások hire.

Valami van a levegőben. Pnlóntti Géza éppen 
Urrlelendtt mellől csípi cl Zieht] Aladár grófot 
és Sztilló Gézát, akik az ni főispánnak udvaroltak. 
Sétálgatva kapaeilálja őket a leszerelésre ésugv 
látszik, némi credménvnvol. mert a néppártnak 
zárószóra mgositott tagjai, mint Uakovszht] 
István és Zbnrmi Miklós egyszerre csak eltűn­
nek a látóhatárról és mikor az elnök felhívja 
őket, csak A ans Ivor jelentkezik egyedül.

A hangulatot különben erősen a karácsonyi 
szünet uralja és mindenki az otthoniakra, nem 
pedig az obsfrukcióra gondol.

A képviselőház ülése.
A képvisplőház mai ülésén, molvet Jnkohfft] 

Imre alelnök nviinft meg. semmi érdekesebb eseménv 
nem történt. Az elnök az irományok elöferiesztéso 
kapcsán bemutatta a három u: főispánnak. Petén’ / 
Z=i"mond. tlert •hnd < László és Domnhidti Elemér 
kinevezéséről szóló királyi leiratot, továbbá Fát] 
István képviselőnek mandátumáról való lemondó 
levelét. A me?üresedett mandátumokra uj választá­
sokat tűznek ki.

Aemént/i Ambrus előadó beterjesztette a pénz- 
flevi bizottság jelentését a Horvátországén! kötendő 
pénzügyi egyezményről.

mégis csak tartozik. Ezzel még nem rontja meg | 
otthon az ünnepet. Sőt éppen ezzel az állhata- | 
tosságával fogja bizonyságát adni, hogy első I 
sorban igazán az övéit szereti. Ez világos 
dolog.

Lassankint annvira tisztázta a kérdést, hogy 
utoljára egész természetesnek találta majd tneg- 
állani a fogadó előtt. Az idő kifutja, mivel va­
csorára úgy is hazaérhet.

Gyengesége tökéletesen győzedelmeskedett 
előbbi becsületes, jó szándékán.

A gyalaknti fogadó künn a Muvégrn állott. 
Hosszabb ideig ritkán volt vendége. Az összes 
kereskedése nem igen ment többre annál a kevés 
italnál, amit a kapuban megálló szekeresem berek 
egyszer-máskor hevenyében fogyasztani szoktak.
S annak a kevés szekeresnek is jó része csak a 
szép özvegy fogadósné miatt szokott a kapuban 
pihenőt tartani. Mert a fogadósné erősen tudta 
a vendégeit bolondilnni. Aki egyszer az italából 
ivott, az máskor is betért, ha arra járt. A mi 
emberünk is egy alkalommal így ragadott lépőn.

Tímár Géni, mikor ogv dombról a fogadó 
íénves ablakát meglátta, egyszerre csak valami 
rcstelkodést érzett. Gesielte, hogy a fogodósnó- 
nak is miért nem vett valamit. Mégsem illik 
ilyenkor üres kézzel jönni a városból. Máskor 
még csak hagyján. De éppen ma! . . .

Hanem ezen sem törte szerfelett sokáig a 
fejét. Tarisznyájából elővette a nagv tordai po­
gácsát s elhatározta, hogy levág ogv darabot 
belőle. A felesége úgyis zsörtölődnék talán, hogy 
minek vett akkorát.

Kinyitotta a bicskát s a pogácsából hamarosan , 
lemetélt egy jó darabot. Do véletlenül a közét 1
is megvágta. S mielőtt a sebet zsebkendőjével *

• .-----------------------------------
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A katonai javaslatok ellen először Szederkényi 
Nándor beszélt, aki ellenindilványa érdekében a 
zárszó jogával élt. Kötelessége — upym id — fel­
szólalni. (Zaios eltenmondás jobbról.) Támadta a 
kormánypártot, amiért n magvar nvelv érvényesülése 
érdekében senki sem szólalt lel közülök. (Zajos ellen- 
mondás jobbról.) Beszédjét azért mondta most el, 
hogy a kormány a jelenlegi katonai javaslatokat 
von a vissza s azok helyett haladéktalanul mutassa 
be a véderőre vonatkozó javaslatot, melynek kereté­
ben lesz a létszám kérdése is megoldandó. (Helyes­
lés a balközépen.)

Nt/iri Sándor honvédelmi miniszter: Röviden 
akar csak Szederkényinek felelni. Ha Szederkényi 
mindent is be tud bizonvilani, de egyet nem tud, 
hogv az ohslrukció nem nemz.etgvilkoló "fegyver. Fel­
világosításul megmagyarázza, hogy a póttartalékosok 
nem legyvergvakorlatm vonulnak be, hanem a ki­
maradt újoncokat helyettesítik s mindaddig benn 
maiadnak, míg az ujonelörvényt meg nem szavaz­
zák. (Nagy zaj a bal- és jobboldalon.) Még nem 
volt kormány, amely a mostaninál valaha jobban ér­
vényesítette volna a magyarság érvényesülését a 
hadseregben. (Zajos helyeslés a jobboldalon.) A 
miniszterelnök múltkori beszédét oly clragadó- 
11 ni", oly szívhez szólónak tartja, hogy igazán cso­
dálja, hogy utána rögtön el nem fogadták a javas­
latot. Nagyon kéri az ohstruálókat. hagyják abba 
nemzetgvilkoló cselekedetüket s ne ártsanak továbbra 
is a magyar ügynek. (Zajos helyeslés a jobboldalon.) 
Egv körülményre hívja fel a Ház figyelmét, ügy volt 
tetvbe véve. hogy az ujoncoz.ást lanuár 4-én kezdik 
meg. de csak úgy. ha az uionciavaslatot ma vagy 
holnap megszavazzák. (Nevetés a halközépen.) Akkor 
az első kiképzést még tavaszszal lie lehetne fejezni 
s a póttartalékosok is hazamehetnek. De ha nem 
szavazzák meg a javaslatot, akkor csak egy 
hónap múlva lehet ujoneozni s az újoncok 
csak április 15-én vonulhatnának be s a kiképzés 
május végéig tartana, ameddig a póttartalékosokat 
bentartanák. Az obslruálók szivéhez beszél negyven­
ezer póttartalékos nevében, hogy a harcot fejezzék 
be. (Nagy zaj a balközépen, zajos helyeslés a jobb­
oldalon.)

Fii nők: Következnek a többi indítvány mpgnko- 
lásai fí ikrwxrlaj István a sorrendre nézve cserél J/u- 
kih Simonnal.

Linók: E szerint következik
Mltkih Simon, aki a zárszójogával élve, nem ért 

cgvet abban a honvédelmi miniszterrel, hogy a pót- 
tartalékosodat a fegvvergvakorlatnál egyéb szolgá­
latra behívhatnák. Az ohslrukció jogosságát vitatja. 
Beszédje további részében határozati javaslatát ma­
gyarázza, hogy a hadsereg nvelve nem felségjog, 
hanem a nemzet joga. (Helyeslés a balközépen.f

Linók felhívja a kővetkező szónokokat. Többek 
között következik Rakovszkv István.

Báró Rams Ivor: A házszabályokhoz szóira,
konstatálja, hogy Rakovszkv holnapra kérte beszédjét 
halasztani.

Linók konstatálja, hogv Rakovszkv csak a beszéd 
sorrendje miatt szólalt fel az előbb, különben ia 
csak a szónok kérheti beszédjének nz elhalasztását.

Lovászt] Márton kéri a Házat, bogv holnap beszél­
hessen.

Fiinak ezután megállapítja n holnapi ülés napi­
rendjét.

Az ülés vége 3 órakor.

TÁVIRATOK.
A keletázsiai bonyodalom.

Peking, dec. 2.8 Az összes kínai alkirályok utasí­
tást kaptak, hogy küldjenek be kimutatást az összes 
szolgálatra alkalmas idegen tisztektől kiképzett le­
génység számáról. Most is aggódva figyelik az orosz­
japán kérdés fejlődését.

New-York, dec. 28. A keletázsiai amerikai hajó­
ra) parancsnokié tengernagya a keletázsiai helyzetre 
való tekintettel kijelentette, hogy a Honoluluban 
időző hajóraj kedden Cavitából való visszatértében 
Maniliába log jönni.

London, dec. 28. Porlsrnouihb&n tartja magát az 
a hir, hogy n. brit csapatokat a legszélső keleten 
megerősítették. A hatóságok kijelentik, hogy 6k erről 
nem tudnak semmit. A tengerészeti parancsnokság 
utasította az összes tartalékosokat, hogy adják meg 
azt a címe', amely alól ők táviratilag behivhatók. 
Hasonló parancsot adtak ki a rezervisták behívása 
előtt a délafrikai háború ideién.

Philadelphia, december 28. A Dixi nevű ágya- 
naszád Colónba ment. A naszádon 600 tengerész 
ka'ona van. lőszer és élelmiszer 1000 ember szá­
mára 5 hónapra.

Yokohama, december 28. A kabinetnek és a tit­
kos tanácsnak ma megtartott fontos együttes ülésén 
a komolv helyzetre való tekintettel tanácskoztak a 
teendőkről.

Attól azonban nem tartanak, hogy azok a rendkí­
vüli kiadások, amelyekben a soeulfusani vasút fel­
építésénél: eszközei is bennfoglaltatnak, nehézségeket 
okoznának. Azt hiszik most. hogy ha Oroszország 
nem változtatja meg válaszát, akkor Japán azonnal 
magáévá teszi a Korea védelmét, ámbár ez a lépés 
még nem jelentené szükségképpen Japánnak Orosz­
országgal való háborúját

beköthette volna, maga körül a szekéren min­
dent összecsepegtetett vérrel.

Ezalatt megérkezett a fogadó elé.
Megállóit és a fáradt lovakra takarót sem 

vetve, gyorsan besietett.
A szép fogadósné benn kalácscsal és pá­

linkával várta. Rajtuk kiviál nem volt senki a 
szobában.

A török reformok.
Konstantinápoly, dec. 28. A portának az entente

hatalmak nagykövetségeihez intézett közlései szerint 
ó-naptár szerint való december 12-én mintegy 30 
tagú banda lépett át Szimali é$ Tugli között a ha­
táron és lövöldözött a török katonákra. A bandát 
visszaüzték Kelet-Rumóliába. Hir szerint a bizottság 
elhatározta a Tirnovacsig közelében levő mohame-

— Jó estét!
— Jó estét, lelkem!
— Fogja, hoztam magának is egy darab 

pogácsát.
— Köszönöm, galambom! — örvendezett 

a fogadósné és megölelte Bénit mind a két 
karjával.

De lelkem, most nem ülhetek sokat!
Sietek.

— Ugyan no bolondozzék!
— Bizonyisten!
— Do csak iszik egy pohár pálinkát s fal 

valamit rája!
— V.t megtehetem, de aztán megyek is. Vár­

nak otthon.
— Jó, jó! Üljön ie csak egy kicsit 1
Es lenyom'» vendégét erővel egv székre. Az­

tán töltött.
— Xa igyák nz én egészségemre!
Tímár Cmi felvette a poharat és elköszöntvlte:
— Tartsa meg az Isten sokáig!
—marisa meg magát is! — mondotta az 

asszony s hízelegve simult a vendéghez. Ciró­
gatta, kínálta, édeskedett neki minden kitelhető 
módon. Majd szomorú szemrehányással nézett a 
szemébe:

— C-akugv,m úgy siet?
— Muszáj. Várniuk a gyerekek.

dán falvak (kirkilisszei szambák) elpusztítását. A 
Ferim hegységben (szerresi szambák) alakult ban­
dák legközelebb megkezdik munkájukat. A bizottság 

i vezetősége működését nagy' titokban folvtaljn, hogy 
j a törők biztosság és a külföldi ügynökségek Szóftá- 
I ben ne értesüljenek terveitől. Kercsekov bandafőnök, 
I ki az utolsó drinápolyi vilajetben történt mozgalmat 
1 vezette és Filippopolbn tért vissza, Belgrádba uta­

zott és ő is. mint Szarafov, Franciaországba. Olasz­
országba és Angliába utazik, hogy forradalmi célokra 
pénzt gyűjtsön.

Szófia, dec. 28. A macedóniai csendörség 
j parancsnokának adlátusai gyanánt Soslak orosz 
' tábornokot és gróf Salt's osztrák-magyar közös 
j hadseregbeli alezredest szemelték ki. A Hilmi 

hasa mellé kinevezett polgári adlátusok. Müller 
és Demeritjanuár közepén fogják állásaikat 
elfoglalni. Gróf Ralisnak a macedóniai csendör- 
seg helyettes parancsnokául való kinevezésébe a 
kormányok már beleegyeztek. Gróf Salis alezre­
des lev utóbb a vezérkarhoz volt beosztva, mint 
a vezérkar nyilvántartási osztályának helyettes 
főnöke.

8 oldalas reggeli kiadás minden utcai
i lapárusitónál 2 fillérért kapható.
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A francia kamara elnöke.
Párie, dec. 28. Képviselőkörökben az a hír 

terjedt el, hogy Bourgois barátai ismételt sürgős 
kívánsága dacára kamarai elnökké való újra 
megválasztatását egészségi tekintetből vissza­
utasította. Jelöltekül az elnökségre Etiennet, 
Donnert és Brissont emlegetik.

Magyarság t. olvasóihoz!
A MAGYAR_SÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy folyó évi dec. 16-tól 
Budapesten utcai lapárusi- 
tóknál is kapható lesz a 
MAGYARSÁG éjjeli eseménye­
ket is tartalmazó reggeli ki­
adása .
Ezt a kiadást csakis utcai 

lapárusitók utján bocsátjuk 
igen t. olvasóközönségünk^ 
rendelkezésére.

A MAGYARSÁG reggeli kiadása 
8 sőt néha 12 oldal ter j_ede - 
lemben fog megjelenni és 
egyes száma 2 fillér lesz.
Tisztelt előfizetőinknek 

mindig úgy mint eddig , az esti 
kiadást kézbesítjük és buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapják kézhez aMAGYARSÁG-ot.
Tőzsdékben csakis a MAGYAR - 

SÁG helyi esti kiadása lesz 
kapható^

Aki a Magyarságra helyben 
egy hónapra 1 koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet, a lapot az eddigi, 
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 
rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CS_ALÁ- 
DOT, előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy föl- 
tünést keltő irodalmi ALBU­

MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek .

Törvényesen védett

„Bob-csemege”
• legkelleiue»eVb Laehajté Orvosok rendelik.

Oly kedvezményeket egy lap 
semnyujt előfizetőinek, mint 
a MAGJARSÁG.
A MAGYARSÁG mi nden_elő f i_ze - 

tőjének jogában áll havonta 
10-szer egy 10 szóból áJLló 
apróhirdetést teljesen_dij- 
men t e s en _k ö z zét enn i_.

Az URAMBÁTYÁM cimü egyedüli 
magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.

A BUDAPESTI BAZÁR cimümagas 
irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig l-30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
1"50 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Ihiüapest, decemb r 28.

— (Időjárás.) A maca* levegőnyomás Eszak- 
Európát, az alacsony pedig Dél-Európát borítja. 
Európában az idő hűvösebb lett és számottevő csa­
padék Olaszországban meg a Balkánon esett.

Hazánkban az idő borús és Etdélv meg a Tenger­
part kivételével mindenfelé volt kisebb csapadék, 
mely havazással járt, a hőmérséklet különösen az 
ország északi felében, hol élénk szelek is fújnak, 
síilvedt jelentékenyen, egyebütt a fagypont körül in­
gadozik.

Jóslat:
Hideg idő várható, helrenkint főleg délen havazás­

sal és élónk szelekkel.
Hőmérséklet : — 2 2 C. fok.
—- (A kirá'y Becsben.) Bécshől táviratozzák, hogy 

6 felsége ma Walseeből, ahol hosszabb időt töltölt 
vadúszittial, Becsbe visszaérkezett.

— (A dán király beteg.) Kopenhágából jelentik: 
Tegnap ideérkezett jelentés szerint Keresztéig király 
meghűlt ós ágyba kellett feküdnie. Ma reggel felkelt 
a király, azonban csak rövid ideig maradt lenn, mert 
hátfájdalma volt. A királynak láza nincs és közérzése 
kielégítő.

— (Zátonyra jutott osztrák tengeri hajó.) A 
Lloyd hajótársaság igazgatóságához egv távirat ér­
kezett, hogy a Semiramis Lloyd-gözös Alexandria 
közelében a Corvette nevű zátonyon megfeneklett. 
Az Amphitrile nevű I Joyd-gőzöe nyomban segítsé­
gére sietett, a szerencsétlenül járt gőzösnek, mely 
felvette az utasokat. Legújabb jelentés szét int az 
utasokat szerencsésen partra szállították.

— (Waldeck-Eonaeean nagybeteg.) Párisból táv- 
iratozza tudósítónk, hogy : La Presse értesülése 
szerint Waldeck Rousseau állapota hirtelen rosz- 
ezabbra fordult. Az orvosok értesítették a volt mi­
niszterelnök családját, hogy lemondottak minden re­
ményről és a katasztrófa Irikeifiihelptlen.

— (Rudo’f trónörökös nevelője meghalt.) Bécs. 
bői táviratozzák, hogy tburnbergi Lnlanr József al­
tábornagy, az osztrák urnkházának tagja, valóságos 
belső titkos tanácsos, nyolcvannégy éves korában 
meghalt. Latour József volt a boldogult Rudolf trón­
örökös nevelője. Már régóta betegeskedett. A minap 
a király is meglátogatta s vagy háromnegyed órát 
töltött betegágya mellett.

— (A lelencház közgyűlése.) A Fehér Kereszt 
Országos Lelencház Egyesület tegnap délelőtt 11 
órakor tartotta Tűzoltó-utca 9. szám alatt levő házá­
ban XVIII. évi rendes közgyűlését, amelyen Széli 
Kálmán volt miniszterelnök és belügyminiszter, akit 
a lemondott gróf Teleki Géza helyébe elnökké vá­
lasztoltak. ezúttal gyakorolta először elnöki tisztét 
Széli Kálmán a kővetkezőkkel nyitotta meg a köz­
gyűlést :

«A gyermekvédelem ügye a társadalomnak mindig 
nagv és szent ügye lesz. Az emherszeretetnek. a hu­
manizmusnak alig lehet szebb tere. mint ez. Nem is­
merhetünk nemesebb célt, mint azt: teljesen védtele­
neket felkarolni, ápolni és segíteni. De ha igy van 
ez mindenütt, kétszeresen fontos ez nálunk. Hiszen 
Mngvarovszág jövője Magyarország lakosainak sza­
porodásában . kulturális és gazdasági erejének 
gyarapodásában rejlik és ezt mozdítja elő közvetle­
nül és közvetve a gyermekvédelem ügye. amelyet az 
egyesület is felkarol. Ezéit Magyarországon ez az 
flgv nemcsak az emberszeretet, nemcsak a humaniz­
mus ügye: Magyarországon ez egyenesen nagv nerh- 
zeti ügv. Aki egy gyermeket ment meg az életnek, 
az a nemzetnek tesz nagy szolgálatot. Ez vezetett 
engem akkor, midőn belkormányzali politikámnak 
egyik alkatelemévé lettem a gyermekvédelem figvé- 
nek felkarolását. (Elénk éljenzés.) Mindig őrömmel 
fogok visszaemlékezni arra, hogy az én javaslatomra 
mondott ki a magyar törvényhozás egy nagv szociális, 
társadalmi és állami elvet: azt. hogv minden elhagya­
tott. védtelen gyermeknek igénye van arra, hogy az 
állam támogassa. Ez oly liberális, oly nagy, oly 
szent elv, amely n kellő módon érvényesítve, nagy 
célok elérésére alkalmas.

Ezután dr. Dánóczi József titkár felnlvasta József 
főhercegnek az egyesülethez intézett következő 
levelét:

«Istenben boldogult feledhotlen leánvom. Klotild 
Mária Hnineria elhunyta alkalmából vett meleghangú 
rész.vótnvilatkoz.aluk mélven sebzett ntvai szivemet 
rendkívül meghatotta. Az isteni Gondviselés által 
reám mért fájdalmat csakis amaz őszinte, szívből 
jövő részvét teszi némileg elviselhetővé, melv a leg­
nagyobb megpróbáltatás eme napjaiban olv sok rész­
ről, a «Fehérkereszt Országig Leloncház-Egvesület» 
részéről is megnvilvánult. Fogadják kegveletes érze­
tük eme lóltevö megnyilvánulásáé-t leshensőhb bálás 
köszönetemet. Alcsuth", 1903. december 23-án.

József főherceg.-»
Ez az irat hódoló hálával tudomásul vétetvén; 

következeit a 7 abndg József alelnök által előter­
jesztett elnöki jelentés, továbbá dr. lianoczi Józee, 
titkári jelentése és dr. Szálául Mór igazgató-főorvos 
orvosi jelemése: valamennyien az intézet szép lej- 
iődéséről, erkölcsi és anyagi gyarapodásáról tanús­
kodnak.

— (Hirtelen halál.) Ma este (teiger Miksa medcci 
születésű 02 éves, nőtlen zsidó kereskedőt az 
Akadémia kávéházhan hirtelen szivszélhűdés érte.
A kereskedő néhány percnyi agónia után meghalt, 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállí­
tották. Geiger nz István főherceg szállóban volt 
szállva, ahnt holmijait lepecsételték.

— (Bérgyilko-ság Amerikában.) Egy ma este 
Sanlo-Dom ingóból érkezett táviját jelenti, hogy 
Snniiagobnn Caceles Ramon alelnök-jclöltcl meggyil­
kolták. Általános a hit, hogy Gaceles bérgyilkos- - 
nak esett áldozatul.

— (Kiötölte a vonat.) Szegediül írják: Súlyos 
szerencsétlenség történt tegnap Szegetlen, amelynek 
Jialog Sándor lelsőtanyui gazda cselt áldozatul. 
Balogot a szegedi állomásra berubogó vonal elűtőiui, 
úgy hogy most haldoklik. A szerencsétlenül jáit 
gazdát négy árvája siratja.

— (Zanardolli halála.) Zanurdelli. Olaszország­
nak volt kamaraelnöke, közmunkák minisztere, 
belügyminisztere, igazságügvminisziere h legutóbb 
miniszterelnöke, maileméi villádban megholt. Nem­
re«. n cár római látogatásának elmaradása miatt,

V Kapható a gyógyszertárakban.
w Főraktár*!! l ux Mihály. Mu/eum-körut 7.,
v Andrássy-ut, Karischrnnroű A.
V Józset-kfirut 74., Bodor Márton,
V Neruda Nándor, Kossuth bnios-utcu, Sz. c-i Lajos, Andr.isBy-u* 7-. 1’e.rer é;,

lu/eum-kórut 7.. Dr. Kgger Leó, Váci körút 17.. Töröl; József, Király-utca és j j 
. Nénszinhútial szemben. Bodor .1 Sas-drnguaria. Aerepesi-u', tiara ve K01U j ,
n, VII.. Ki ály-utca 41. Váci-körút 10., Molnár é: Moscr, Korom.berces-u.
nc.titán Siti'p.i l.ciaa A . -3 ■ .... ..s «7 t .. 1 11T:-r«n, liii ta. If., Bö.utca lg.
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mert őt fámadtáK és okolták, beadta lemondását, 
liosv heirt adjon Giolittinek. Amióta visszavonult. 
foJvtr%i betegeskedett.

Zanardelli Bresciáhnn született 1820-ben. Jo-mt 
véKett; részt vett az 1848-49. évi fölkelésben "az
0T-rí °Ae, en- A, ,ö,ke,és elnyomása után elme­
nekült. Ké év múlva kegyelmet kapván, Bresciában 
tanítássá1 odalkozolt. Lombardia és Itália egvesilése 
ulán állandóan tagja volt n parlamentnek. I860 ban 
részt vett Garibaldi szicíliai hadiáraiéban; 1876—77. 
a közmunkák minisztere. 1878-81. helflgvminiszter 
volt amikor is megteremtette a válaszlási reformot, 
1883-bsn e; később. 1887-1 fii kezdve igazságügyim- 
nszter vö t. A kamara 1802-ben elnökévé válasz- 

tolla, amely tisztségről 1804-ben lemondott. Három 
tv múlva a Rudini-kabinethen i«mét ieazsámW- 
mimszter lett. de már a kővetkező évben megvált az 
JííJísAgfigvi tárcától és njra a képviselőház elnöke 
-Stt. de amikor neszét vette, hogy Pelloux minisz- 
w «I 5 renr1l''lvfi,, eszközökkel és rendelMekkel 
■észül kormányozni. beadta lemondását. Hn'ározot- 

fan elítélte es jogtalannak nvilvánilolta azt a királvi 
rendeletet, amely a sajtó- és egyesületi szabadsá­
got korlátozta. Körülbelül három éve. hogy fit hízta 
meg a király kabinetalakitással. A Zana.delli-kabi- 
net két hónappal ezelőtt adta be lemondását, fő­
képpen ama támadások következtében, amelyek a 
cár látogatásának elmaradása miatt érték. Amióta 
nyiipalorrma vonult, cgyrn bMpgcskpfleit, im> v^ere 
ma este megváltotta a halál szenvedésétől. Test­
vérei és hatáljai állották körül ágyát, amikor

Zanardelli holttestét Breseláha szállitiák. ahol szer­
dán lesz a temetés. — Mint Rómából jelentik a 
minisztertanács clhalározta. hogy Zanardellit állnm- 
.lőllségen lógják eltemetni és a gyász jeléül az osz- 
szes állami épületekre kitüzeti a gyászlobogót. Gio- 
iitti miniszterelnök több minisztertársával részlvesz n 
temetésen. Viktor Emánuel táviratot intézett Zanar­
delli testvéréhez, nmetvhen élénk fájdalmának r,d 
kifejezést a nagv férfiú elhnnyln felett, akihez na*y 
csodálattal és őszinte szeretettel ragaszkodott. A ka­
mara elnöke táviratot intézett a Zanardelli csalidhoz 
amelyben a kamara részvétét fe ezi ki Zanardelli" 
halt ,t alkalmából és értesíti a gyászoló családot, 
hogy a gvdsz jeléül a kamara épületén ki'fizette n 
gvászlobogót és hogy a képviselőkkel részlvesz a 
temetésen.

Zanardelli holttestét ma ravatalra helyezték. Nagy­
száma néptömeg tódult az elhunyt ravatalához. *" A 
temetés szerdán délután fél két órakor lesz.

Kedd, 1903. december 29.
dott szavakat ugyanis « másik állomáson papírlap 
veszi fel. A telekrypfografot alkalmazni lehet a loká­
lis távbeszélőkön s minden előfizető használhatja 
nagv előnye, hogv hálózatzavarok beállta esetén ie 
használható. Különösen a rendőrség, a diplomácia, 
a katonaság érdekeit fogja szolgálni, amennyiben a 
beszédet titkos jelekkel is lehet közvetíteni.

— (Az osztrák-magyar nagykövet Loubetnét.)
e,nßk — mint Párisból jelentik — kedden 
orosz nagykövettől és csütörtökön Kfuven- 

háttér- Metsrh osztrák-magyar nagykövettől veszi át 
a nagykövetek megbízó levelét. Gróf Khevenhüller- 
Metsch tegnap este ideérkezett.

— (A nép szavad A képviselőház mai ülésének a 
végén, mikor Mnkifs Simon, Szabadka obstruáló 
követe. berejezte a beszédét, a második emeleti kar­
zatról a képviselők feje fölé dörögte egy éles hang

.4 z Ixten és a hnzn nevében kérem a lisztéit 
ellenzéket, hagyjon fel az áldatlan és nemzet- 
lontó obsfrakcióval l Éljen a kormány I

Minden szem az erős hang felé tekintett s egy 
megőszült öreg embei állt fenn egyenesen és szi­
lárdan s hadonászott a kezeivel. Ekkor egy terem 
biztos és egy teremszolga ugrott melléje, "hogy a 
öreget megakadályozzák a dikció folytatásában. De 
az öreg nem igen akart tágítani, mert visszalépett a 
karzat korláttá mellé s még egyszer elkiáltotta 
macát:

— (Az orez. polgári iskolai tanár-egvesü'et ma
délelő't választmányi ülést tartott a Wesseiényi- 
utcai polgári iskolában Vnszkó György elnöklete 
alatt. Az ülésen a választmány vidéki tagiai közül 
is számosán jelentek me<7.

A tanácskozás első pontja az állami tisztviselők- 
nek juttatott fire'ési pótlék igazságtalan beosztása 
volt. amelv tőkéimen a tanárokra nézve sérelmes.

Ezután Volenszkv Gvula titkár beszámolt az egye­
sület tevékenységéről az elmúlt választmányi ülés 
óta. A választmány végleg k dolgozta a rendtartási 
szabályzatot s beterjesztette a minisztériumhoz, amelv 
sürgős véleményezés végett kiadta a közoktatásügyi 
tanácsnak. Elkészítette továbbá a 7 osztályú polgári 
fiúiskola tnntervvázlatát. A polgári leányiskola tan­
tervmódosításának munkája annyira haladt, hogv 
jelenleg már a közoktatásügyi tanácsnál van tárgya­
lás alatt. A fizetésrendezés ügyében élénken perfrak- 
tálták a miniszterelnök nyilatkozatait s a Közlöny­
ben nem egvszer adtak aggodalmaiknak kifejezést, 
bár a községi tanárok fizetésének kapcsolatos ren­
dezését üdvös dolognak tart|ák.

A választmány a jelentéseket tudomásul volté s 
azután áttért a hétosztályu polgári fiuiskolák részére , 
kidolgozott lanterv-vázlat tárgyalására.

Az érdemleges tárgyalás előtt Koleszál Lajos azt ! 
a kérdést veti fel. vájjon van-e garancia arra nézve, í 
hogy a hétoeziálvu polgári iskolát egyáltalán éleibe 
fogiák léptetni. Volenszky Gyula kijelentette, hogy a I 
minisztérium illetékes ügyosz'álva részéről már érke- ' 
zeit felszólítás a tamrrv kidolgozása iránt. A tanterv- | 
vázlat kidolgozása tehát nem volt fölösleges munka, t 

A választmány ezután pontonkint tárgyalta a i 
lanterv-vázlatot s azt némi módosítással él is fo­
gadta.

— (Maleotti találmánya 1 A szakköröket élénken ! 
foglalkozija most Ernesto Maleotti, olasz mérnök 
találmánya, a telekryptograf, amehről röviden már ( 
mi is megcmlékezlfink. Maleotti találmányáról a kö- ! 
vetkezőket mondotta egy újságírónak;

A telekryptograf célja a telefonhasználat tökélete- I 
sitdse, oly értelemben, hogy a telelőn minden körül­
mények között használható legyen. A telefonhaszná­
lat legkevesebb két személy közölt bonyolítható le. a I 
telekryptograf segítségével lehető lesz,' hogy az, aki 
telefonál, anélkül, hogy a lelszólitott a telefonnál j 
legyen, vele közólbeaee mondanivalóját. Az elmon- J

- A maeynr országgyűlésen minden magyar 
cm.b rnek joga van beszélni.

Azonban tovább nem folytatta mondókájáf, mert 
ekkor már a rendőr is beleavatkozott a dologba g 
az öreget kivezették a teremből s bevitték a ház 
nagyi hivatalba. Olt aztán megmondta, hogy Mellyes 
Belizárnak hívják, nyugalmazott fővárosi hivatalnok a 
csak er ország óhaját fejezte ki akkor, mikor ez ellenzé­
ket figyelmeztetni akarta az obstrukció káros követkéz- 
menyeire. Frilitzsch Arthur báró alelnök, kinek az 
elnöklete alatt történt l'.ellyes bácsi kiszólása.gyen­
géden megintette az öreget, hogy ilyesminek nem 
szabad megtörténni a képviselőházban, a képviselők 
pedig, akiket a kíváncsiság bevitt a háznagy! szó 
bába, megjegyezték a történtekre:

— A nép szava Isten szava.
— (Ajzahara csá.szára.1 Pántból fávirafozzák. 

Imgv a Matin londoni távira la szerint Lebaudv Jakab 
a londoni tanokhoz nvilaikozalot fog el;utiaini 
amelyben kijelenti, hogy családi nevét leleszi s ezen’ 
túl elme: I, Jakab fi felsége, Szahara császára.

(Házasság.) Konkoly-!hege Gyula, az orszá­
gos statisztikai hivatal tisztviselője, eliegyezte, Gnrny 
Annuskát, Gnrny Ede fővárosi felsőbb kereskedelmi 
iskolai tanár és neje leányát Budapesten.

— (Szilveszter-est.) A «Sas-kfir» vigalmi bizott­
sága december 31-én a Sas-kör földszinti dísztermé­
ben tombolával egybekötött Szilveszter-estét rendez, 
kezdete 9 órakor. Belópli-dij urak részéte 2 korona.

— (Az Erzsebet-népakadémiában) e hó 29-én, 
kedden e.-te 8 órakor tartja meg Erödy Béla főigaz­
gató második előadását az Adriáról, Vetített képek 
*emt=égérrl. Ismertetni login a magvarhorvát ten­
gerpartot és Dalmáciát.

— (Gyászrovat.) Becsből jelenük; Thurnbergt 
Latour József altábornagy, az uvukhi'zának tagja, 
v. b. t. t. és Rudolf néhai trónörökös volt nevelője

tizenhárom kasezafurást követlek el. Májusban sike- 
rült elfogni a kasszafurókat s azóta nem is volt 
kasszafurás. Most azután újból előbukkantak a 
kasszafurök.

A Hengermalomnak a Lipót-tér 2. számú fióküzle­
tében végezték első munkájukat a karácsonvi ünne­
pek alatt. Az üzlet ugvanis a három karácsonyi 
ünnep alatt zárva volt. Ma reggel, amikor az üzlet 
elárusitónőjo, Demkn Lujza, a boltot fel akarta 
nyitni, nagv megdöbbenéssel látta, hrwv a bolt fel 
van nyitva. Rendőrt hivott, aki konstatálta, hogv az 
üzletben levő vaspénzszekrénv jobboldalát a betörök 
kifúrták. Hatvanhat lyukat fúrtak a kasszán és így 
>u;°7«k * ,rezor 'első rekeszébe, ahol 4—500 korcs- 

FrA *' is ,0P,ák- A trezor alsó
,mh«»akeBA 4 aTT V0,t EhheZ azonhnn «em 
ju hatlak. A rendőrség nvomozza a kasszafurókat
Az ellopott ékszerek a kővetkezők: e«v r,>\r kraicár- 
"a5Jép” Te'fi;cei kézelőgomb, 1 cm. széles lima 
fz -í, , , 6* e$?v C8,,vart arany láncszemekből
készült karkötő, rajta különböző függők, egv rövid 
arany nyaklánc, egy arany kékköves gyűrű e-y 
4-5 gyémánttal ékített aranygyűrű, egv aranygyűrű 

e^y ”5: fejet ábrázoló broschiü 
ezüstből aranyozva, egy három gombból álló ara­
nyozott broschtü, egy gránát-gvöngvsor, egv hossza 
vékony ezüst oxidált nyaklánc aranygombokkal.

— (Kitiltott lapok.) Hieranymi Károly kereske­
delemügyi miniszter rendeletet adott ki valamennyi 
önálló igazgatással bíró hazai vasút és gözhajózási 
vállalat igazgatóságának, amelyben a Jerentcs Mi­
hály szerkesztésében Becsben megjelenő eVjodin- 
iena Hrvatska» cim alatt horvát nyelvű időszaki 
folyóiratnak, valamint az Eszak-Amerikáhan Milvalle 
Allcyheny-hen eHrvnt» címen megjelenő horvát 
nyelvű hetilapnak a szállítását a magyar korona te­
rületén megvon hí.

(Járvány egv hadapródiskolában.) Sopronból 
jelentik, hogv a kőszegi katonai alreáliskolában a 
növendékek közt uira pusziit a már egvizhen elfőj 
tolt vörhenv. Az iskola parancsnoksága" a legerélye­
sebb rendszabályokkal intézkedett, hogv a járványnak 
gatat vessenek. A járvány miatt a növendékeket b 
karácsonyi ünnepekre sem bocsátották haza.

(Halálos elgázolás.) Borzalmas vasúti elgázo­
lja t’"rlént vasárnap reggel a fővárosban. Gémesi 
József tizenkilenc éves majoros kora reggel Kőbá­
nvárói hajtatott a fővárosba. Előtte hajlott"egy má­
sik kocsin a felesége. Amikor a gvömrői-uti sorom­
póhoz értek a főváros felé törtető kocsik, itt meg- 
íőrlődtek és gvors egymásutánban hajtattak keresztül 
a vágányon. Gémesi kocsija éppen akkor ért oda, 
amikor a sorompófir le akarta ereszteni a sorompót 
és elkiáltotta magát: «Álljanak meg!i> Gémesi ennefc 
dacára a lovak közé vágott és gvors vágtatáshan 
náttolt át a sorompó alatt. A felesége előtte mé-> 
áthajtatott, de az éppen akkor arra robogó vona’t 
Géinesi kocsiját elkapta. A majoros lezuhant a hak- 
ró' és nyomban meehalt. A lovat és kocsit a vonat 
darabosra zúzta. A sorompóör ellen a rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

ma reggel 81 éves korában elhunyt.
— (Magyarországi Hírlap rók JVyngdiHn'ézeté-

neki igazgatósága vasárnap délelőtt Hegedt:* Sándor ! 
elnöklésével ülést tartott, amelyen dr. 'Fekete Ignác ! 
titkár a kővetkező adományokat jelentette be: özv ’ 
Törők Józsefné 1009 korona. Kereskedelmi Alkalma- i 
zoltal; Országos Egyesülete hl) korona, Zion jók'- 
konysági egylet 50 korona W. F. Jáooaházv Zsiv- 
inond Pécseit 50 korona. Szeretet Urszágos Egye­
sület 25 korona, néhai Légrády Károly hagvo- 
mánya 2000 korona. Tomka István a Lludnjicsti Mir- 
luj. utján 20 korona. Photo-Klub 10 korona. Wodiancr 
Artúr 700 koronát, az újévi postakönyvecskék ki­
adásából a Pesti Könyvnyomda részvénytársaságtól 
MOOO koronát. Az igazgatóság hálás köszönetét fe­
jezte ki a jótékony adakozóknak. Az igazgatóság 
rendes tagokul az I. nytigiiijoszlályha felvetette dr. 
f ehér Jenő és Pápai Jenő hírlapírókat és a II. nvug- 
dijoezitilyha (özvegvi nyugdíj) beiktatta Sárkány Óéin 
Bernét rendes tagot.

— (Megint kusti» fúrás.) A múlt év végén és 
ennek az esztendőnek az elején feltűnően sok kassza- 
fúrás történt a fővárosban. Rövid pár hónap alatt

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Szilveszter-ee e a Nemzeti Színházban. De­

cember 31-cn. Szilveszter-estéjén, a Nemzeti Szín- 
hrtz igazgat As ága a gyermekek szamára rendez elő- 
adást. Gárdonyi Géza «Karácsonyi álom» cimü betle- 
hemes pásziorjátekát adatja elő'azzal a kedvezéssel, 
bogy erre az előadásra kivételesen minden felnőtt 
tologató Iyy yyérmékét ingyen hozhat magával, 
bét gyermek pedig egy ülőhely váltására jogosult.

* Az Uránia-szinházban január 2-án kerül színre 
Ráih fsivánnak «A modern asszony» cimü darabja.
A feminista mozgalom hullámai már nálunk is ál­
csapkodnak a régi társadalmi rend gátjain s az 
«Orvoskisasszony». «Az ügyvédnő», «Az athletic 
giof». «A leánydiák» és a «Nőemancipáció» egyéb 
bemutatóra kerülő típusai nálunk sem ismeretlenek. 
A szerző követi a kenyérkereső asszonvt a kulisszák 
világába is. egészen addig, ahol a modern nő cman- 
otpál|a magát az asszonvi gvőngeség alól s mint 
erőművésznő kél versenyre a férfierővel.

* A filbarmón ai társaság kérelme. A székes- 
fováros V. kerületi elöljárósága, az október hónap 
-l-tkén tartott filharmóniai hangverseny után a 
szegény-alap javára a nyers bevétel ót százalékát 
követeli, a filharmóniai társaság elnöksége most az 
iránt folyamodott a székeslováros tanácsához, hogy 
ezt az adót ebben az esetben, valamint jövőre is 
engedné el. A megokolásban elmondja a kérvény 
hogy a társaság az Operaház zenekarának n tagjai­
ból, tehát csupa budapesti lakosból alakult, akik 
ebben a minőségükben már ugv ia fizetnek adót; a 
társaság a nyilvános előadásokkal járó rendűn és
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egyéb dijakat minden hangverseny után befizeti; a 
társasáé az ö'ven éves fönnállása óla mos nem vitte 
anvagi'ag annyira, hogy nyereségtől beszélhetne vagy 
p»dig pénzszerzés céljából alakult vállalatnak mond­
hatná magát, mit legiohban hizonvit az a valóság, 
hogy a székesfőváros évi állandó aevélvezé«ben ré­
szesíti. amelvért ezúttal is hálás köszönetét mond. 
A tanács kfllönben már évekkel ezelőtt méltányolta 
ezeket az okokat s elengedte a helyedé* és kereseti 
adét. A tanács a kérelemmel a legközelebbi illésén 
foglalkozik.

SPORT.
y Hírek a Mactvnr Atfaletikai Klubból. A Magyar 

Atbletikai Klub karácsony másodnapján tagjai ré­
szére a Margitszigeten rro=s-countrv-vprsenvt rende­
zett. Húsz versenyző állott a starter zászla’a elé. A 
versenyzők * sporttelep déli csúcsáréi indultak és a 
sporttelepen keresztül a sziget félő részén levő romok 
megkerülése után a főherceg!" kastély mellett vissza 
a kiindulási ponthoz érlek. Első Merényi Lajos volt 
17 p. alatt. Második dr. Kirchknopf Ferenc, harma­
dik Vinrze Károly. A győztes csapat tagai voltak: 
Merényi, [vrehknopf, Izsák. Máié és Sztankoviee. Az 
első csapat 37 pontot, a második RÍ. a harmadik 
52 prntot ért el. Este a tagok nagyszámú részvétele 
mellett karácsonyfa-ünnepélyt rendeztek. Ugyanakkor 
a klub foolballislái között szorgalmi dfi gyanánt 11 
ezüst- és 11 bronzérmet osztott szét. Alánul a nem­
zetközi. ha nnki és Polénvi labda-mérkőzéseken való 
szereplés szolgált (ki játszót* többszöri. Ezüstérmet 
kaplak • Vircze Károly. Payer Jenő. Fisovich T,n>0«. 
Mfdgvessy Iván. Krrft Jenő. Wagner Zoltán, Riedl 
János. Kraft Kálmán. Höffle Gvőző, Kanelle Adolf. 
.Mészáros Károly. Bronzérmet kaptak: Réih. í.ipeyefz 
A., Teasdale. Vange! I.. Veres II., Terray, Van.yel H., 
Jedlicska., Fitt, Rik és Kocsis.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A R'ísfaludy-szinhát bukása. Alig van szin- 

ház. amely annvi viszontagságon ment volna keresz­
tül, mint az óbudai Kisfahidv-szinház. A sok viszon­
tagsággal egvp't járt a vállalkozó szellemű igazgatók 
bukása is. Bokros József is szerencsét próbá't mint 
szinigazgató ezzel a színházzal, de ó sem tudott 
boldogu'ni. Mikor már látták a társulat tagjai, hogy 
igazgatójuk kezd gázsi fizetési nehézségekkel küz­
deni. sztrájkolni kezdettek. Bokros azonban még 
ekkor sem adta fel a reményt s mindent elkövetett, 
hogy friss pénzzel bearanyozza a színház homályo­
sodé hírnevét. Szorultságában 490 korona óvndékka* 
felfogadta r*5nztárosnőnek Kunovszkv Gizellát. A 
penztárosnö két nap múlva már belátta, hogy 
az ő állása a színháznál csak tiszteletbeli állás, amely- 
ivei dolog nem jár még akkor sem. ha egész nan a 
pénztárnál ül is. mert a közönség nem láto­
ttja a dimaparti muzsatemplnmot. Ezért felmondta 
az állását s visszakövetelte az óvadékul letett 400 
koronáját. Bokros igazgató azonban ezt az összeget 
ekkor már rég elfizette gázsi fejében a tagoknak s 
igy nem tudta visszafizetni Ezért került ma sikkasz­
tás bűntettével vádolva Kunovszkv Gizella panaszára 
a vádlottak padiára. A tárgyaláson Bokros azzal 
védekezett, hogy Kunovszky Gizella szóbeli engcdel- 
met adott neki arra. hngv a 400 koronát, moly óva­
dékot képezett, felhasználhassa. Miután ezt n véde­
kezését úgy a nanaszosnö, valamint az Írásba foglalt 
s Bokros által is aláirt szerződés megcá:olla, — 
a törvényszék dr. Balázs kir. ügyész vádjára bűnös­
nek mondotta ki a sikkasztás bűntettében és ezért 
az enyhítő körülmények figyelembe vételével négy 
napi fogházra Ítélte s kötelezte a 400 borona vissza­
fizetésére. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és 
védője pedig felmentésért felebbeztek.

= A Drevfus-pör. Párishó! táviratozzék, hogy az 
igazságflgvminiszferium állandó revizionális bizott­
ságának jelentése, nmelv már a főállamflgyész előtt 
van, főképpen egy körülményre alapította a revízió 
elrendelését, nevezetesen egy okmánynak a kézzel 
fogható meghamisítására, amely nyilván a vezér­
kar irodájában történt. Ez a meghamisított ok­
mány. amelylvel az igezságfleyminiszterium revizio­
nális bizottságának jelentése hosszasan és tüzetesen 
foglalkozik, az a távirat, amelyet Scliwarzkoppen né­
met ka’onai attasé annak ideén Pan zz -rdi olasz 
katonai attaséhoz intézett tudatván vele. hogy rövid 
idő múlva érdeke* és rendkívül fonlos jelentést Ing 
kapni a csapatszálbtási tervekről attól a francia ügy­
nöktől, aki őt rendszeresein informálni szokta, Lz az

állítólagos távirat, amelyet feltartóztatlak s igy ke­
rült Henry alezredes irodájába. 1p95. április ha­
vában kelt — igy szól a rev;zió-bizott=áe igevágó 
jelen'ése — tehát olvan időben, amikor Dreyfus már 
le volt tartóztatva és el volt zárva. Ha tehát azt kel­
lett hehiznnvitani. hogv DrevTus volt Schwarzkoppen 
flevnöke, aminthogy nem 6 volt az. úgy nem kellett 
ehhez más. c«ak a távirat dátumát kiigazítani. Ki is 
igazították 1895 áprilisáról 1894 márciusára. És ez 
a távirat volt a legerősebb bizonyíték Dreyfus bűnös­
sége mellett.

= Halálbüntetések statisztikája. Most. hogy erős 
mozgalom indult meg a halálbüntetés eltörlése mel­
lett. nem lesz érdektelen a következő statisztikai 
adatok ismertetése: Németországban az évenkint 
kiszabott halálbüntetések száma 39—69 közölt inga­
dozik. Ausztriában 24 év alatt 2169 halálos ítéletet 
mondtak ki. A kiszabott halálbüntetéseknek Német­
országban alig egv tizedét. Ausztriában pedig alig 
egy harrninendját hnit'ák végre. A többi halálraítélt 
kegyelmet karolt. llo"v a kegyelem megadásánál 
vagy megtagadásánál minő elveket 'atlnnak szem 
előtt, azt n"héz megállapítani. Németországban 
ugyanis p’ évben megtagadták a kegyelmet egv 18 
éves elítélttől és kivégeztek egv elmebajosnak látszó 
egyént, miután fe ha ál egy évig gyógykezelték. Ná­
lunk 29 év alatt 89 halálos Ítéletet hoztak, közülök 
85-öt hajtottak végre.

NYILTTÉR.*)

Vérgyógyitás.
Hemojsatia.

Ezen tij, eredeti pvőgvtnód rendkívüli sikerrel tesz. 
alkalmazva kii*7v»ev. asztma. sz'V-, vese-, gyomor-, bél­
és hólr»"hánta’meknál. sulyoe idem, vér- és börbajoknál. 
ItízJos védelem szélhttdés és etmez.avar ellen 12 év ő,t:i 
ki lett próbálva és most évente száz meg fzúz teljes 
gyógyulássá' számol he.

K gyógymód megMaritéjának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egye'emi orvnstudornak (Homopatai rendelő intézete van
Budapest. V., VócS-Vörut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-Ig és 3—6-lg. Díjazott levélre válaszé
Betegeket intézeten k vfit is kezel. — Neheze betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást ős minden beszédhibát sikeresen 
1 gyógyít SOLT L*J0S tanfolyam». Budapest I 

V., Báthory-utea 20 szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal 'elelösséget a
Frei A\

közgazdaság.
Egy’pfom fojáskivitele Európában. Egyiptom tnjá-- 

kiviteie az u'óbbi években egyre fokozódott, úgyhogy 
ma már jelentékeny helvet foglal el Egyiptom kivi­
teli kereskedelmében. A kivitel emelkedése még foly­
tonosan válható. A kivitebe kerülő tojások aprók 
(35—45 gr.) Felsö-Egviptomhól származnak Farum 
és Bohrra vidékéről. Egv láda felső-egyiptomi tojás 
elcgvsulva (1419 darab) 70—75 kilogramm, a hó­
héraié 78 — 83, a fnvumié pedig 72—84 kilogramm. 
A göngvsulv ('ara) 16—18 ki'ogramm. A kivitel no­
vemberben kezdődik és márciusig Irirt. Az árak igen 
változók, a külföldi p ártok jegyzései szerint válta­
koznak. Az utolsó években 80— 99 millió tojás vite­
tett ki, 25 százalékkal több, mint az előzőkben. 
Anqolórszánbo bevitték mintegy79milliói. /•/ nein- 
orszáqbn 4-3 millió tojást; n ncmrtorszáqi bevitel 
is nagyban emelkedett. Orns-onzdq n múlt évbep 
tojást Egyiptomban váeArolt.

Uj gazdakör. A (öldmivelúsiigyi miniszter a Vric- 
vitosi qnzdnkör alapszabályait n bemutatási zára­
dékkal ellátta.

MezSgazdaaáqi házi par a ruténeknek. Bereg- 
szászről írják, hogy a rulhén-akció hegyvidéki kircn. 
deltsége Beregmepvében, Bereg-Kővesden és Alsó- 
Remetén, legközelebb hat hétre kiterjedő kosát fonó 
lanfolijamot szervez, melyen több másnemű

munka melleit különösen az ezen vidéken annyira 
szükséges szőlő ős qyömőlcsszállitó kosarak készí­
tésében képezik ki a jelentkezőket.

Erdőöri szakisko’a Veszprémben. Daránvi Ignác 
volt földmivelési miniszter régebben kilátásba he­
lyezte Veszprémnek, hogy olt a Dunán túl számára 
erdőőri szakiskolai fog állítani. Az intézet nagy fel­
adatok megoldását siettetné, ezek között különösen a 
Bokám; kopár részein' k be'rlrpitését is. A Vesz- 
prémmegvei Gazdasági Egyesület most főleg a Ba­
kony szegényebb vidékeinek fafaragó háziipari érde­
keit tartva szem elölt, felirattal fordul Tallián Béla 
földmivelési miniszterhez, kérve a Veszprémbe, ter­
vezett erdöőri szakiskola mielőbbi felállítását. A kér­
vényt mnnslre-deputáció hozza Budapestre a főld- 
mivelési miniszterhez Kolossváry József Veszprém- 
megyei főispán vezetése alatt.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonn-lőzsdf.

Búza elkelt 30000 mm. 2 és fél fillérrel magasabb 
árakon.

KésiároflgleL
Búza:
Tisrovldélri • 200 mm. 81 k. 8.15 korona. 190 

mm 80 k. 8.12-5 korona, 100 mm. 81 k. 8.12"5 
korona. 300 mm. 80 k. 8.10 korona, U'O mm. 80 
k. 8 Bt korona. 100 mm. 79-5 k. 8.15 korona, 
190 mm. 79 5 k. 8.00 korona 109 mm. 79'5 k. 
7.95 korona. 199 mm. 79 k. 7.95 korona. 290 
mm. 79 k. 8.05 korona, 290 mm. 79 k. 8.07*5 
korona. 19(1 mm. 78*5 k. R"0ö korona. 109 mm.
78 k. 7.50 korona. 209 mm. 77 k. 7.92 5 korona. 

Ff jé.rnv'"!) i : 299 nim. 79 k. 7.95 korona,
200 mm. 78 k. 7 99 korona. 290 mm. 78 k. 7 85 ko­
rona. 290 mm. 77'5 k. 7.90 korona, 1200 mm. 77 
k. 7.99 korona.

I'eslmeqijenidéki : 290 mm. 79*5 k. 8.10 ko­
rona. 299 mm. 793 k. 8 10 korona. 159 mm.
79 k. 7.99 korona. 290 mm. 77'5 k. 7.99 korona, 
299 mm. 78-3 k. 8-02"5 korona, 200 mm. 77"5 k. 
7.77*5 l- orona.

Zenlni: 5ti40 mm. 77*5 k. 7 92 5 korona.
IMcskni: 1090 mm. 77 k. 7.85 korona.
Szonádi: 3909 mm. 78 k. 7.70 korona, 3000 mm. 

77*5 k. 7,65 korona.
Dunai: 190 mm. 7-9'5 k. 7 59 korona. 
Iinklnrárn : 1459 mm. 79 5 k. 8 12 5 koron*. 2590 

mm. 78 5 k, 8.07"5 korona, 1500 mm. 76*5 k. 7.70 
korona.

December bő 24-én délután rlndniolt: 
Tisz'widél i : 4990 mm. 89 k. 8.29 korona, 3650 

mm 79*7 k. 8.20 korona, 3820 mm. 79 2 8.20 ko­
rona.

Rozs: 400 mm. 6.32 korona, 200 mm. 6.32"5 
korona.

Árpa: 190 mm. 5.65 korona, 250 mm. 5.62"5 
korona. 190 mm. 5 32 5 korona.

Zab: 100 mm. 5.50 korona, 100 mm. 5.45 ko­
rona.

Tengeri (uj áru) : 100 mm. 5.— korona, 200 mm. 
4.90 korona.

Lóhere : 65 mm. 69.50 korona.

firfék-lézstle-
Az évnek végét járiulc s ilyenkor a tőzsdén kevés 

az üzlo*. Uj engagementoktól tartózkodik mindenki 
s az irányzat bár tartott, az fizletlelenség folytán 
mégis gyengülnek az árfolyamok.

Az előiözsdón legyezlek
Osztrák hitei _ _ „ 0P3 50 604 50 601 25 —
Magyar hitel .. .- 785 r,n 786 25 7«6 50 ----- .------

4°*» korona'áradéi;___ 0.1.— 99 — 99 — ----- .

f eszámitnlóhsnk ..._ 464.— 464 - 463.— ----- .------

Jelzálogbank részv. .. 594 — 524 — 5;t4. — ----- .-----

Rimamurányi___... — r,n:i so 502.50 502 50
Allnmvanut . . ... • :&> — CP2 ‘> d 681 25 —.--
Városi villamo-.___  — " 0 363 50 331 50 --.--
Budapesti Közúti — — 610 — filO.—- 610 — ----- .------

A déli lö/*dén zárulta
0 i/.lrák l.sfelrészvény _. 691 75
h'i' /var hitt'irée/v. ... 7 ‘ K — .----- ------

kornnaiáradók 09. — -----.------ ™.----- ----- .------

Leszámitolóbank ___ 463 — -----.------ ------------

Jelzálogbank részv. _ 523.50 ----- .-- —.--
Rimamiirúnyi _ _ _ 502 Ml ----- .-- --.-- — • —
Állam vasút ... ... - 680 50 —.-- -----

Városi villamos _... «88 50 --.-- --• —
Rndnn**h Közüli ... ... 6 0 — —e ” — — *—• —

Felelfie szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a vMagj'arsáya lOjtkutdóvállaLí.
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" Elismert kiváló jóminősógü
Sajátkészltményü férfiruha-áruház »»■» fr.r!

«rfszabd LUKÁCS GYULA férflszald
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utea 18. sz. alatt.

Dús választék fiú— és gyermeknihákba n im
«■ *»«•* —-

103

színhazak.
Kedd, 1903 december hó 29 én.

M. klr. Operaház.
Aida.

G7eróarakorelTOnáSban- Zeo6jét Merzéi Verdi. Kezdete

Nemzeti színház.
Az idegen no.

írta: Dumos Sándor. Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
A vándorlegény.

w»i wmi <«=«<•*«-■

Vígszínház.
A csodaggermek.

“ÄÄ?“- 'r,ik‘c"*"l,<s t«.
Király színház.

Makrancos hölgyek
0rfáíCtitórakorVOná,ban' Z°°Ójét eíer“ Líráké. Kezdete

Magyar színház.
Doktorkisasszonyok.

Operetta felvonásban. Irta és zenéjét szerző : Verő Gvör-v 
Kezdete fél 8 órakor. y° r7'

Uránia.
Frizzo.

Szinnadi át változó műrész vendégjátéka. Kezdete fél 8 
órakor.

Várszínház.
A vén bakancsos és fia a huszár.

Kezdete 7 órakor.

Magyar tivegbiztositó - társaság
Budapest, VácI-körut 31. sz.

mín.f.'í “‘Mr-tvotUhlikat portáléiban. Hvegérlékeke« ttfn épít-menüknél, a Vfqolrsobh dvat és a leapoiiínanlih r„_•
tots» mellet»..Több vvro unió biztositiarái tet.mos kortTMTnonTes" Elvállal eeállltáel blzi«ilM.»|iat is. Cgyee IIIIVnöl.ólt 

keresletnek. jg^

Bámulatos eredményt érnek
el „VÉRTESIN '-nel (folyékony ezüsti legújabb ezüs- 
tftző teljesen méregmentes. Nelkti tishetetlen. vond« — 
Ittli, kávehazak és »áUodák restére valamint min- 
den háztartásban.

Esy pillanat alatt bármilven fém (réz, sárgaréz sib 1 
tartósan ezfistözhető. '

Megkopott ős megsárgult china-ezflst, ezüst-edények 
evőeszközök újjá varázsolhat ók. Ezüstncmüek tisztítása- 
h°z a legcélszernbh. Helyeltcsiti a galvanizálást,

M nta Üveg (30 grammi 40 krajcárért a pénz előleget 
beküldése ellenében bérmenlesen ktl'di

Vérten Adolf, Váci-körűt 35. 
Viszont elárusítók kerestetnek. 240

— Alepfttetott IS54. évben. —

Ablakvédó-, faredő- 
===== és redőtenSely-Syár.
KALLAB V. Rnth József utóda

^=BÉCS=~

XVII., Hemalser Hauptstrasse Nr. 52. 
XVn„ Bergstetggasse Nr. 28. 153
W *eJ»#y**k kívánatra Ingyen küldetik.

Saját készitményü és 
amerikai torneeszkízök

tornísz, báléit lábtörlők, kék««*, 
szflnri-ii-k, v.lértl orosz «vripdk. 

pokrócok, zsákok, pon\v„k e>
IebérrnhHierlt»-k#telek

megbízható fórrá.

Suffer Antal
spsrienkítSk- te ke tél- 

ti >dr tó Ipartelepe
Budapest, IV., Károly-utca

bolteaám 1».
(Központi váro-hiz épülete.)

|j Alapittatott: 1878.
TEL [FOS 15-56.
Köpés drleny 
«ék kívánatra 
bármeatve.

ÜSS

SchoHola Erntf ÄSEÄE8
Legjobb minőségű oummitömlök kerti fecskendezésre

érlegysák Ingyen.

LIES CAPRICE
VI., Révay-utca 18. szám. 

Igazgatóéig t Leittier ée Keleti.

Ma nagy újdonság! estély !

14, 16 forintért.
Legújabb szabású íórfiruhákat finom gyapjúszövetből 

mérték szerint készítek 18T1

SCHOB JENŐ, Dob-utca 12. sz.
— Vidékre mérték utasítást díjmentesen.  T

Törlesztéses készpénz-kölcsön.
Aki földbirtokára törlesztéses kölcsöntakar felvenni 

forduljon egész bizalommal a
Földhitel közvetítő hivatal-h.oz

Iroda: Budapest. VIII.. RSkóory-utoa 2. íz,.
100 korona után évenkint tőketörlesztés és kamattal «avütt 

jelenleg: 65 évre 4-60 kor., 50 évre 4-80 kor., 4 * évre 
0-45 kor., 40 évre 5-80 kor., 35 évre 6-20 kor. '»,0 évre 
6-25 kor.. 25 évro 7-25 kor., 20 évre 7 90 kor. Dekül- 
dendő: Kataszteri birtekiv és telekkönyvi kivonat 
Előleg nem kívántatik. Az összeg készpénzben lesz 
fizetve. Adós tartozását bármikor visszafizetheti. Az 
intézet nem mondhat fel. A kölcsön gyors k ,eszközlése* 
biztosit tátik Konvertálások bélyegmentesek. Prospektus 
és levélheti felvilágosítás ingyen.

Balaton csarnok V., Vadász- oe 
Hajnal a, sai-ok.

kávéház és szállodaBaj at
épületében

ma megnyílt újonnan átalakítva. Naponta Izltflnö 
cigányzene. Szálloda-szobák 3 korona. Kér. utasok­

nak 20°/o engedmény. Tisztelettel 
157 Veszprémi Steiner Sándor.

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszeaz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás ; olcsó, lég- ! 
szesz- és villanycsillárok, légszesz- és fütőkályhák, 
bádogos, légszesz, vízvezeték és villanyfelszerelések 
jutányos áron eszközlök Benedek Hermann
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11., műhely: 

Eötvös-utca 61. szám.

II órakor! II órakor

Az élet komédiája.
I. kép. A bünesel. Paródia irta : Capri e, rendező : Rótt S

Ezt megelőzi! Fél 10 órakor!

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta Szatir, rendező: Steinhirdt 0.

A remek télikertben reggeli 5 óráig Munczy Lajos 
zenekara hangversenyez.

Brázay-féle

í sósiíoi'szesz.
• Használati ufasitá* minden 
I üveghez mellékelve van. 

Nagy Üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

KEMÉNY és TÁRSA
BetAti-TAreeeag, kereskedelmi «ndakoió - intéséé. 

Alapitta ott 1888. Telefon 21-54.
Budapest, Podmaniczky-ntca 89. sz.

Hirdetéseink alap­
ján történt rende­
léseknél szívesked­
jék lapunkra 

hivatkozni.

Épp most jelent meg a Franklin-TárSIllat kiadásában a

=Magyar Remekírók=
negyedik sorozata.

A negyedik sorozatot különösen a Széchenyl-kötet teszi érdekessé 
. ®erZeVlC,Zy AIbert i!litotta ft8sze a legnagyobb magyar müveiből, s 

oly he\szelessel latta el, mely essay- rod ilmunkb m kiváló helyet fog elfoglalni
_ ^^RfJl7elmet l0° keltcni «• kuruo-költészet kötete is, melyet 
Erdély! Pál szerkesztett nagy rátermettséggel.

Ezenkívül Vörösmarty IV. kötete Tompa 11. kötete, és Kis­
faludy Sándor l.köteto jelenlek meg a sorozatban. Az utóbbihoz Heinrich 
Gusztáv irt nagybecsű bevezetést.

A bárom sorozatban a következők művei jelentek meg:
Arany János. Csiky Gergely, Czuczor Gergely, Garay János, Kazinczy Ferenc 
Kölcsey Ferenc, Kossuth Lajos, ReviuzkyGyula, Szigligeti Ede Tompa Mihály, 

Vajda János, Vörösmarty Mihály. 1343’
A Magyar Remekírók 55 kötetben jelennek meg 220 korona árban.
Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a Franklin Társulat.

A „HARISNYAKIRÁLY” budapesti üzlete klsárölag Teröz-körut 2. szám a.
Elismert legjobb harisnyák.

Feltétlen szabott *• eleső Arak. = Feltétlen szabott és olcsó Arak
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Minden szó 3 fill. á T
Vastagabb betüból 5ffll. JLJbX>RO HÍR DETESI1 A legkisebb hirdetés

i JESl ára: 30 fillér.

füflBT' A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk. ~9ÜQ|

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősltődésckre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszhólverel bekftldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kivén, a szükséges 
vála«zhélveren felül még 
40 fillér küldendő.

Művészies munka! 
SI.EIN ADOLF

férfi-'zabó üzletében 
Budapest.VI.. Dessewffy-u. 23.

„Munkácsi’Mioz.
Készít mérték szerint 01- 
fónvt vagv falóitól 15 írttól 
feliebh gvnpiuszövet mara­
dékból. Vidéki megrendeld, 
sek nonlnsan lelie«itfetnpk. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
TOhh ' vi fann«zlalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner és Grlinhaum es. és kir. 
udv. szahól-nál szereztem.

Kétszobás
lakás február 1-cn átadó 
elutaz s mialt, VI., Szondy- 
utca 74. M icsolai Sándor.

Törlesztései készpénz- 
kölcsönt

föMMr*ohokra. valamint
budapes'i bérházak, hói- 
réaielt, telkek etb. tóvábhá 
környékbeli ingatlanok II. és 
Ill-ik tételére 4—7 fl/r-os 
kamat mellett: esemélv- 
hitelt kezes és ke »es nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi lelOrlesztésre gyorsan 
é* nonlnsan eszközöl a 
Kiizponti Hltelforgalml Intézet 
VIt„ Akáefa-utea 10. Levél- 
be'i felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Lieht Mór
úri- és női oipészmestor
Budapest, Váci-kflrut 55

Ajánlja dúsan berendezett 
raktár"f saját kész'tménvü 
úri-, nOi- és gvermek-eipOk- 
bOl a legolcsóbb árban. 
Mórtékszerint' megrendelé­
sek jutányos árban és pon­

tosan eszközöltetnek.

Egy villa
szabad késből eladó Rákos- 
Szent-Mihálv, Lajos-u. 8H6.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóaág terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akaria kifizetni, avagy ha 
ni kötcsflnt akar felvenni, 
oly nénzt, melyre csak 4nd> 
kamat fizetendő a mely ka­
mattal a 'óké is törlesztve 
lesz s adós bármikor (el­

mondhat. a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
lelles hiza ómmal forduljon
Grilnsfeld S.-liez

Rudapest, Királv-u. 23. sz.

1 formt
heti részletre e'egáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
.tózeel-kflnit 31 la.

Csinosan bútorozott
szoba lét urnák azonnal 
kiad á. YTII., Ag'elek’-nlca 
5-ik szám. IT. cm. ajtó 10.

Függönyök 
fe'rakását. díványokat, 

loiitelokat, matracokat, ab- 
laknárnákat olcsón el' é- 
szitek háznál. Cnsavszky 
Nándor, Práter-utca fifi.

Domonkos Lajos I
úri és n5i cipész mester 

Budapest, Teréz-kbrut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítmény!) 
un-, női- és gvermek-cipflk- 
hő1 a lesolcs 'bb árban. — 
Mértékszer.nli megrendelé- 1 
sek íptánvos *rban ég pon- I 
fosán eszközöltetnek. 
------------------------- *------------------  I
Jelűé: Pártoljuk a hazai bárt! j
Őrlik András

etnesa-meeter
Budapest, VII.. Csömörl-ut 22.
Ajánlj' dúsan felszerel sa­
lát műhelyében készült ur . 
női- és nyermekchö raktárát. 
Férfi-cmö« 3. 3-50, 4, 4-SO 
és 5 frt. NOi cipflk 3. 3'50,
4. 4-r.O és fi Irt. (ívemnek- 
cinók 1 Irt 20 kr.-lól feliebh. 
MértékszerinM megrendelé­
sek a lem’ahb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készítését o csőn elválalom 
Logódy-u 104 ajtó 6. Buda. í

Legolcsób' fieraaarlasi fonás.

SZELLŐ R.
saját készítményt! úri-, női- 
és gyermek emó-raktára

Budapest, Csbm,(rl-ut 12. sz.
pAlváiidrnrrfil »rernKvi.t 

Mértékszerinti megrendelé­
sek nonlnsan készíttetnek. 
V déki me-renépiések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRE8ZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva hnmnnvhfloOrfilde 
villanvnróvel - KOIOnlege=- 
sézi üzlet borbély- és lod- 
rászati-cikkek ben. — Nagy 
raktár angol és svéd horo1- 
vákhan — Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. RottenhiVer- 
utca fi/a. (Munkás-ív sarokl.

Bútort
és kárpitos munkásat rész- 
letfize'ésre is ad Lőwy 
Lipót V .. Lázár-utca 1°.

Hét éves
fiútól, téljkabát 4 fr'ért el­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

204R

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz- 
magvar- és német-nyelvbeu 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.t ad egy nmó, k’ az 
illető országokban tartóz­
kodott. KitflnO referenciák. 
VII.. Krzséhet-kónit 58. ez. 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul 
meglátogatok kezesség- 

nélkftb kölcsöne gyekben 
; önálló, hite képes egyéne- 
í két disk rét gyorsabb le­

bonyolítás céljából. Aián- 
latok — állás, foglalkozás 
megjelölésével — Alvinczy 

\ Sz Képíró-utca 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. tan. és gyakorló köny­
velő. Erzsébet-kOrut fiR, ki­
képez felnőtteket a magas 

I m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magvar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok- 
lalás. Vidékiek levélbelileg 
sajátíthatják el a kőcyv- 

í vitelt.

Iegv»zebq........ Legjobb.......Legolcsób b.

i összehajtható vesÁoy Iacíumcronv

3KIVEKETÖ MATRACCALlOftr. AGYBETÉT 5 h

%PusFAP».PAFu

GICHNER JÁNOS
paplan, ma trie és kárpitosára gyáros, ez5- 
nye . függöny, yaabutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
4rjegyzéket kívánatra ingyen és bérmonlve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfi­
as gyermekmha-ániház. 

Olcsó, szolid árak! 
Fontos kiszolgálás!
Saját készitménytt lérfl- és 

gycrmekiuha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s.« 
» és TÁRSA

férfiszabó-mester. 
Vili., ;Kerepesi ni 41.

(Adria-szállé épület.)
Nagy választék angol és 

franc.a divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 

ieguiabb divaikelmékből 
készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 126

Budapest legnagyobb szőrme hrvásár'ási forrása. Óriási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont 

eladóknak ritka alkalom.

TSUK MIKSÁNÁL, jEXSEKSTS: £

Figyelem! Céffflnk tlj nrnjt sikként, hory
minden vevőnek, ki 12 forintot mrrhfilndó 
rendolménrt to*z. n - n|t*t nrpkénf 

vagy bármely tetősé« szerinti bin lén' kéj» után egy

életnaflysáflii fényképet
kó«zit hW kivitelben. 08 em. n,RPn««ácban. ommén a Hlsrr« 
keretért (pn*se-partont), * melyben az életnaeThápu fénvkép 
foglaltatik, az ftnkillt*á|fItnkvt, 1 frt M) Űrt biAmitunk.

Az ipar 
csodája!

12

12

forint I darab összecsukható v.iséoy toél- 
sodrony-betéttel, 3-r’tü matraccal és

forint 50 krajcár ery darab aelyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. szeles. 180 cm. hosszú. —■—

—:a-rr.=.-Sii.is Megrendelhető Csáki« :=rrr-

Gichner Testvérek
Pa-lsn- ée matrac gyér, siflnyeg- ée vaebntorraktár.

P«TÁrjegyzéket bérmentve és Ingyen küldünk.*09

Bámulatos egv «Colnmlila» grafofon hangtisztasága 
és tiszta hangkiojtésc, erőssége ! »Colnmhlni leme­
zek utolérhetetlenek!! Párisi világkiáili'áson »Grand 
PriXB-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.fit), nagy lemez 
IC ö.—. «Columbia» (Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
82-88.

Telefon
62-88.

Wiegand és Társa
BUDAPEST,-
VIII., Aggteleky-utea 17. sz-

W erndl-f egy verek
katonai puskamövesek Által kipróbálva maidnom aj Állapotban

Gyalogsági fegyver ... .
Rövid gva'onsáni fegyver 
Lovassá»! karabély ... .
Lovassági karabély egészen u| K 25 — 30.— 40. 
Töltények darabig ._ ..
Frgyverszll dnrab'a   .
Szuronv hüvellyel darabja 
Lefaucheux revolver... _
Ru'dnn revolver _ _
Revolver táska „ ...
FesTv—sinkért lAtáliaet vélInfnnV. Ar m.g 
nem Jelnt*»» ».elén minfi-éga f»»isereket kHidunk.

Tiller Mór és Társa
ea. é' kir. mlv. NzáUltók eqrenrnháratl 
nt#ze*e Itml peat. IV. VArl-nten Ifi. ae.

K —.60

K fi.—

12.- 15 —

8.— 10.

dnlninkm olc«A knifNÖnökrl birtokuk adáa-vételát, par­
cellázásokat stb. a l*ukulán«aM> feliótelokkel, szakezerQen éa 

gyorsan Icbonyolitja a

W, 3’>, 40 50 va'>j65 evitökekamat-törleeiteez^

foldhirtokra é\n”0,”bh bérházakra ^£$,»11*
házak, telkek II lk 6« III-ik tételem 51-*—7°/o kamattal. Drás-abb

,e"er,ní«"!;7a'i.Z”"tÍ6 convertálását személy-

KÖZPONTI HITELFORGALMI INTÉZET
Budapont, VT!« Szigetvári-utca 14. •sás'**

llrkflldendő IflekkAnyvI kivoimt én Itnlnsik.vrl 
hlrtiiltlv, fel világosi tanra prclig vólaszbályez. Kftxvctllffk-
uck Háct. Temos-, Torontái-, Arad-, Ceanád on Peel megyékben

weép fövedvlrni.

Klcgfins nőt ruliákat
készítek saját műtermemben mérték után Ifi és 18 írt­
ért. A 18 frtns ruhák 2 Irt 50 kros divatszővctből 
készülnek. — Elegáns Cibelin-Costum, reformálj és 

I t’aletó, a téli divat dísze 15 és 18 Irt — Elegáns 
angol és francia SzaionloileVek 18—20 irt és leljebb.

Tel! kabátok és Puletok, finom fekete poeufóból elegáns ki­
vitelben 7,8. |0, 15 Irt — T ngyolák flanell vagy barchet- 
bol 8 frt 0 kr., i frt 60 kr.— Ingblnn ok flanel! , agy 
liarchelhót 110 ki .. 1 frt 20 kr., I frt 40 kr. — Divat ing- 

í blúzok aliasz thnellból 1 fri 90 kr.. 2 frt 20. _ Finom kncka és 
j sávos ezóvfiekból 1.00—1.90 frt, 2 frt 20 kr., 2 Irt 80 kr., 

II Irt 80 kr. Vidéki megrendelések lelkiismeretesen eezkózöl- 
I letnvk. Merfákmegada, fel-óbóaég, aleóbóeég, ujja hossza 
j vagy egy jól el ó deréké* aljhoszeza beküldendő.

It Illicit ZS14I1IOND
I CSENOERY UTCA 35 A ndrseey ut 61.. »árok.

B Qr:!:o:ro:WJB*’ a legegyszeruooioi a leghnomabD kmie g leg Jutányosa bban kaphaiók úgy kési-
pénzért, mint ,4®™ részletfizetésre SKi EHRENTREU és FUCHS testvéreknél 
Budapest, VI., Teréz-körut 8. (Amirássy-ut közeiében). Képes árjegyzék ingyen éa bérmentve.
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